



ДОНЕЦЬКА СЕЛИЩНА РАДА
ВІДДІЛ ОСВІТИ ДОНЕЦЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ
ІЗІУМСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

НАКАЗ

27.12. 2024 року

с-ще Донець

№ 167

**Про підсумки роботи відділу освіти,
закладів освіти Донецької
територіальної громади
з Цивільного захисту у 2024 році
та завдання на 2025 рік в умовах
воєнного стану**

Підготовка з Цивільного захисту у відділі освіти Донецької селищної ради, закладах дошкільної та загальної середньої освіти у 2024 році здійснювалася відповідно до Кодексу цивільного захисту України, постанов Кабінету Міністрів України від 26.06.2013 № 444 „Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях” (із змінами), від 23.10.2013 № 819 „Про затвердження Порядку проведення навчання керівного складу та фахівців, діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту” (із змінами), наказів Міністерства освіти і науки України від 21.11.2016 № 1400 „Про затвердження Положення про функціональну підсистему навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів діям у надзвичайних ситуаціях (з питань безпеки життєдіяльності) єдиної державної системи цивільного захисту”, від 11.08.2020 № 1037 „Про затвердження Табеля термінових та строкових донесень Міністерства освіти і науки України з питань цивільного захисту та безпеки життєдіяльності”, від 11.03.2024 № 303 „Про затвердження плану основних заходів цивільного захисту Міністерства освіти і науки України на 2024 рік”, відповідних наказів відділу освіти Донецької селищної ради.

Основні завдання підготовки цивільного захисту (далі -ЦЗ) на 2024 рік відділом освіти, закладами освіти, в основному, виконані. Протягом року в освітній галузі проведена належна робота щодо розвитку та удосконалення цивільного захисту, забезпечення протипожежної безпеки, визначення шляхів підвищення якості теоретичних знань, практичних умінь і навичок з цивільного захисту педагогічних працівників, учнів, вихованців, технічних працівників.

Вивчення організації роботи з ЦЗ відповідно до планів роботи здійснювалося за наступними напрямками:

1. заходи з підвищення готовності до дій в умовах правового режиму воєнного стану та ліквідації наслідків збройної агресії російської федерації;
2. заходи з удосконалення цивільного захисту закладів освіти громади;
3. заходи з підготовки та визначення стану готовності до виконання завдань цивільного захисту;
4. заходи з контролю виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту.
5. заходи з підготовки фахівців, діяльність яких пов'язана з організацією та здійсненням заходів цивільного захисту, та учасників освітнього процесу до дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій.
6. підготовка та подання звітів з питань організації цивільного захисту

Напрямок 1. Заходи з підвищення готовності до дій в умовах правового режиму воєнного стану та ліквідації наслідків збройної агресії російської федерації

Завдання:

- Організація та забезпечення функціонування пунктів незламності.
- Маркування об'єктів міжнародного гуманітарного права відповідними розпізнавальними знаками (емблемами); відновлення (утримання та обслуговування) елементів такого маркування.

На території 4 закладів освіти утворено 4 стаціонарних Пунктів незламності, які облаштовані відповідно до вимог Постанови Кабінету Міністрів України від 17.12.2022 року №1401. На даний час працюють у постійному режимі 4 Пункти незламності, які повністю готові до роботи. Силами громади забезпечується їх безперебійна робота та якісне надання послуг населенню. Для безперебійної роботи Пунктів незламності створені запаси ПММ та іншого необхідного обладнання. Забезпечений інтернет-зв'язок. На даний час оновлено запас питної та технічної води, в наявності аптечки, перевірене протипожежне обладнання та проведена перезарядка вогнегасників. У громаді організовано систематичне інформування населення щодо місць розташування, графіків та порядок роботи пунктів незламності. У всіх Пунктах забезпечено чергування відповідальних працівників закладів освіти. В Пунктах незламності у денний час можливе чергування психологів

Щодо маркування об'єктів.

Відповідно постанови Кабінету Міністрів України від 21.10.2022 № 1199 «Про затвердження Порядку маркування в особливий період будівель та споруд, транспортних засобів, які підпадають під дію норм міжнародного гуманітарного права, відповідними розпізнавальними знаками (емблемами)» до переліку об'єктів віднесено об'єкти цивільного захисту (будівлі і споруди, обладнання та транспортні засоби, що призначені для забезпечення діяльності органів управління цивільного захисту та сил цивільного захисту, а також засоби цивільного захисту). Маркування здійснюється міжнародним розпізнавальним знаком цивільної оборони – блакитний

рівнобічний трикутник на помаранчевому тлі, один із кутів трикутника спрямований вертикально вгору, жоден із кутів трикутника не торкається краю тла.

Напрямок 2. Заходи з удосконалення цивільного захисту закладів освіти громади

Завдання:

- Створення та забезпечення функціонування класів безпеки у закладах освіти.
- Забезпечення утримання в постійній готовності до використання за призначенням об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту закладів освіти громади.
- Здійснення комплексу заходів, спрямованих на нарощування та приведення у відповідність до вимог законодавства фонду захисних споруд цивільного захисту з врахуванням вимог інклюзивності.
- Внесення даних щодо оновлення фонду захисних споруд до загального переліку захисних споруд цивільного захисту Донецької селищної територіальної громади.
- Забезпечення належного стану техногенної та пожежної безпеки у закладах, проведення організаційних заходів з питань цивільного захисту.
- Придбання та утримання у належному стані засобів первинного пожежогасіння, систем автоматичної пожежної сигналізації та блискавкозахисту, пожежних гідрантів, пожежних резервуарів з водою.
- Проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи щодо запобігання виникнення надзвичайних ситуацій, дій у разі їх виникнення, ситуацій, пов'язаних з масовими інфекційними та неінфекційними захворюваннями, отруєннями; правил перебування в укриттях, надання першої домедичної допомоги, поводження з вибухонебезпечними предметами, щодо першочергових дій у разі ядерної загрози, загрози вчинення терористичних або диверсійних актів, при сигналах повітряної тривоги.
- Підготовка методичних рекомендацій, посібників, пам'яток з питань безпеки життєдіяльності та цивільного захисту.
- Розвиток руху дружин юних рятувальників-пожежних

Упродовж 2024 року пріоритетним завданням відділу освіти Донецької селищної ради, керівників закладів освіти було приведення існуючих захисних споруд закладів освіти у готовність до використання за призначенням, доукомплектування їх необхідними засобами цивільного захисту і майном, створення та поповнення фонду захисних споруд цивільного захисту.

У 2024 році розпочався капітальний ремонт укриття в П'ятигірському ліцеї Донецької селищної ради, протягом року продовжується капітальний ремонт укриття в Донецькому ліцеї №1.

У закладах освіти дотримуються вимог щодо пожежної та техногенної безпеки відповідно Правил пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи освіти України (наказ Міністерства освіти і науки України від 15.08.2016 № 974). 4 садочки, 6 ліцеїв облаштовано протипожежною сигналізацією, укладено договори на її обслуговування. Відповідно до планів роботи до кошторисів закладів освіти внесено заходи щодо виміру опору ізоляції електропроводки та кабелів,

обслуговування кран-комплектів, вогнегасників; Усі заклади освіти облаштовано системою блискавкозахисту, наявний протипожежний інвентар: вогнегасники (555 шт), протипожежні щити (мінімум 2 у одному закладі); здійснюються обслуговування внутрішнього водогону (за його наявності) та електротехнічні вимірювання. Шляхи евакуації навчальних закладів знаходяться у задовільному стані, на кожному поверсі розташовано план евакуації на випадок надзвичайних ситуацій. Навчальні заклади забезпечені телефонним зв'язком, встановлено тривожну кнопку. Розміщено інформацію з телефонами номерів відповідних аварійних служб.

З учасниками освітнього процесу проводиться відповідна інформаційно-роз'яснювальна робота щодо запобігання виникнення надзвичайних ситуацій, дій у разі їх виникнення, ситуацій, пов'язаних з масовими інфекційними та неінфекційними захворюваннями, отруєннями; правил перебування в укриттях, надання першої домедичної допомоги, поводження з вибухонебезпечними предметами, щодо першочергових дій у разі ядерної загрози, загрози вчинення терористичних або диверсійних актів, при сигналах повітряної тривоги. Зазначені питання внесено до переліку питань бесід та інструктажів учасників освітнього процесу на початку навчального року та перед канікулами, розглядаються відповідно до календарного планування предметів «Основи здоров'я», «Захист України» (в т.ч. медико-санітарна допомога), «Фізика»; на годинах спілкування класного керівника.

У закладах освіти наявні різноманітні методичні матеріали щодо цивільного захисту, безпеки життєдіяльності дітей. Розробляються плани, сценарії уроків, виховних заходів, ігор, квестів, зустрічей тощо на зазначену тематику, видаються посібники, здійснюється друк напрацювань у засобах масової інформації.

Протягом року співробітниками ГУ ДСНС України у Харківській області проводилися профілактичні заходи «Єдиний урок з безпеки» у закладах освіти Донецької селищної територіальної громади. Так провідні фахівці відділу цивільного захисту Ізюмського РУ ГУ ДСНС України у Харківській області ознайомили учнів з вибухонебезпечними предметами сучасності, їх видами та правилами безпечного поводження з такими знахідками. Дітей застерегли не чіпати, не торкатися, не пересувати предмети, що за зовнішніми ознаками схожі на вибухові пристрої, роз'яснили учням основні правила поведінки в умовах воєнного стану та звернули увагу на алгоритм дій під час сигналу «Повітряна тривога», а також нагадали номери екстрених служб.

Стосовно дружин юних пожежників слід зазначити, що такий гурток створено в Андріївському ліцеї №1, здійснюються заняття відповідно розкладу; вихованці відвідували місцеву пожежну частину налагоджено співпрацю з Ізюмським районним управлінням ГУ ДСНС України у Харківській області

Освітня робота з дітьми дошкільного віку проводилася згідно з вимогами базового компонента дошкільної освіти і спрямовувалася на формування достатнього та необхідного рівня знань та умінь дитини для безпечного

перебування в навколишньому середовищі, елементарних норм поведінки у надзвичайних ситуаціях і запобігання пожежам від дитячих пустощів з вогнем.

Напрямок 3. Заходи з підготовки та визначення стану готовності до виконання завдань цивільного захисту

Завдання:

-Проведення тренування з евакуації учасників освітнього процесу на випадок виникнення надзвичайної ситуації техногенного або природного характеру, ситуацій, спричинених військовими діями країни агресора, а також в разі нападу або ризику нападу на заклад освіти.

-Організація та проведення тренувань персоналу закладів освіти у діях на випадок надзвичайної ситуації з евакуацією персоналу та дітей.

-Проведення заходів із запобігання виникненню пожеж у природних екосистемах, сільськогосподарських угіддях та лісових насадженнях; нещасних випадків на водних об'єктах; надзвичайних ситуацій під час проходження осінньо-зимового періоду.

- Проведення інструктажів з питань цивільного захисту, пожежної безпеки та дій у надзвичайних ситуаціях.

Даний напрямок роботи тісно пов'язаний, в першу чергу, з проведенням Тижня безпеки дитини у закладах дошкільної освіти та Тижня знань з безпеки життєдіяльності у закладах загальної середньої освіти. Дані заходи традиційно проходять у жовтні та квітні щорічно. У квітні також у рамках заходів тижня проходить День цивільного захисту, під час якого відпрацьовуються навички дітей у діях під час надзвичайних ситуацій різного характеру, проводяться навчальні евакуації, зустрічі з пожежними-рятувальниками, ліквідаторами наслідків техногенної катастрофи на Чорнобильській АЕС тощо. У закладах освіти громади розроблено Плани реагування на надзвичайні ситуації, проводиться їх уточнення за потреби. У закладах освіти опрацьовано спільний наказ МВС України та МОН України від 18.08.2023 № 685/1013 «Про затвердження Порядку раннього попередження та евакуації учасників освітнього процесу в разі нападу або ризику нападу на заклад освіти» у закладах освіти створено команди реагування, розроблено паспорти безпеки, алгоритми дій у разі нападу або ризику нападу, здійснено їх практичне відпрацювання.

До тематики проведення інструктажів та бесід додаються питання із запобігання виникненню пожеж у природних екосистемах, сільськогосподарських угіддях та лісових насадженнях; нещасних випадків на водних об'єктах; надзвичайних ситуацій під час проходження осінньо-зимового періоду. Задля уникнення ожеледиці у закладах освіти наявні необхідні інструменти та інвентар, закуплено піщано-сольову суміш.

З працівниками проводяться навчання та інструктажі з питань цивільного захисту та пожежної безпеки. Функціональне навчання керівного складу та фахівців, діяльність яких пов'язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного

захисту в освітній галузі, здійснювалося в Навчально-методичному центрі цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Харківської області

Напрямок 4. Заходи з контролю виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту

Завдання:

-Перевірка стану протипожежного захисту та техногенної безпеки закладів освіти громади при підготовці до роботи з дітьми протягом літа та до роботи у 2024/2025 навчальному році.

-Перевірка стану готовності системи оповіщення із включенням інших технічних засобів оповіщення учасників освітнього процесу.

-Перевірка стану готовності фонду захисних споруд цивільного захисту закладів освіти до використання за призначенням та організації освітнього процесу.

Підготовка закладів освіти до роботи у новому навчальному році та огляд закладів здійснюється відповідно щорічного рішення виконавчого комітету Донецької селищної ради ради, затвердженим складом комісії, до якої обов'язково включається представник Ізюмського районного управління ГУ ДСНС України в Харківській області. Окрім того, з III кварталу 2023 року на виконання Указу Президента України від 26 червня 2023 року № 353/2023 «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 червня 2023 року «Щодо результатів оперативних обстежень об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту та вирішення проблемних питань щодо укриття населення» щоквартально здійснюється перевірка ЗСЦЗ працівниками Ізюмського районного управління ГУ ДСНС України в Харківській області. Ці перевірки можуть здійснюватися у будь-який час дня та ночі, під час повітряних тривог і їх метою є з'ясування готовності споруди до укриття населення. За результатами перевірок складаються відповідні акти та організовується робота.

Напрямок 5. Заходи з підготовки фахівців, діяльність яких пов'язана з організацією та здійсненням заходів цивільного захисту, та учасників освітнього процесу до дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій.

Завдання:

-Навчання з питань цивільного захисту керівників закладів освіти та фахівців, діяльність яких пов'язана з організацією заходів цивільного захисту.

-Проведення Дня цивільного захисту в закладах освіти громади.

-Проведення Тижнів знань з основ безпеки життєдіяльності, Тижнів безпеки дитини у закладах освіти громади.

-Участь у змаганнях, семінарах, тренінгах, зборах тощо, спрямованих на популяризацію здорового і безпечного способу життя, підвищення рівня практичної підготовки дітей та підлітків до дій у надзвичайних ситуаціях.

-Забезпечення функціонування та розвиток мережі гуртків, факультативів, курсів з цивільного захисту, безпеки життєдіяльності та рятувальної справи.

Відповідно Порядку проведення навчання керівного складу та фахівців, діяльність яких пов'язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного

захисту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 жовтня 2013 року № 819 (зі змінами) керівники суб'єктів господарювання незалежно від форми власності та їх заступники, функціональні обов'язки яких пов'язані із забезпеченням цивільного захисту, а також фахівці, діяльність яких пов'язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту проходять навчання у перший рік призначення на посаду і в подальшому один раз на три роки. У закладах освіти Донецької селищної територіальної громади ця вимога не порушується, причетні особи пройшли навчання вчасно у Навчально-методичному центрі цивільного захисту та безпеки життєдіяльності у Харківській області

Слід також зазначити, що відповідно наказу відділу освіти «Про визначення базових(опорних) закладів освіти з питань цивільного захисту та безпеки життєдіяльності» визначено базовими (опорними) закладами Донецький заклад дошкільної освіти(ясла-садок)№1 та Андріївський ліцей №1, діяльність яких спрямовується на об'єднання зусиль керівників закладів, педагогічних працівників щодо питань цивільного захисту та безпеки життєдіяльності з метою удосконалення освітнього процесу, вивчення та розповсюдження кращого досвіду роботи педагогів та закладів освіти громади, району, області з питань цивільного захисту та безпеки життєдіяльності.

Проведення Тижнів знань з основ безпеки життєдіяльності у ліцях та Тижнів безпеки дитини у садочках громади здійснюється двічі на рік (жовтень, квітень) відповідно наказів відділу освіти Донецької селищної ради та планів роботи з цивільного захисту. В рамках заходів з учнями проведено практичні заняття та інструктажі щодо правил поведінки під час надзвичайної ситуації, на воді, надання першої медичної допомоги потерпілому тощо. Серед учасників навчального процесу здійснюється роз'яснювальна робота, спрямована на запобігання травмування і загибелі дітей під час пожеж через дитячі пустощі та необережне поводження з вогнем.

З метою забезпечення цивільного захисту суб'єктів освітнього процесу та відпрацювання практичних дій в умовах виникнення надзвичайних ситуацій щорічно 26 квітня у закладах громади проходить День цивільного захисту, під час якого проводиться комплекс заходів згідно із затвердженими планами: бесіди, вікторини, спортивні змагання, перегляд відеофільмів, практичне відпрацювання евакуації з приміщень закладу тощо. Для участі у проведенні тематичних годин залучаються представники Ізюмського районного відділу ГУ ДСНС України в Харківській області, пожежно-рятувальної частини, учасники-ліквідатори аварії на Чорнобильській атомній електростанції. Основні зусилля цього дня спрямовуються на організацію навчання вихованців та учнів згідно з чинними програмами ЦЗ, проведення спеціальних тренувань, навчання з основ безпеки життєдіяльності, а також на створення умов надійного захисту учасників освітнього процесу в надзвичайних ситуаціях і забезпечення спроможності діяти у разі їх виникнення. Основною метою проведення Дня цивільного захисту є практична перевірка готовності закладу до ефективних заходів щодо захисту учасників освітнього

процесу в разі виникнення надзвичайних ситуацій техногенного, природного, соціального та воєнного характеру, можливих терористичних актів; формування у свідомості дітей відчуття особистої та колективної безпеки, обов'язкового дотримання правил безпечної поведінки; виховання впевненості дітей у ефективності заходів цивільного захисту та професійності дорослих; формування та розвиток високих морально-психологічних якостей: відваги, мужності, витримки, ініціативи, спритності, самовідданості при виконанні завдань цивільного захисту.

У закладах оформлено куточки безпеки життєдіяльності, де учні та вихованці мають змогу ознайомитися із правилами дорожнього руху, поведінки на воді, протипожежної безпеки, дій у надзвичайних ситуаціях, правилами поводження із небезпечними знахідками тощо. На сайтах поновлюється інформація про правила поведінки у побуті та під час надзвичайних ситуацій різного характеру. У бібліотеках діють змінні виставки книжок, брошур, альбомів з тематики: «Цивільна оборона», «Надзвичайні ситуації», «Знай і вмій», «Людина в екстремальних ситуаціях», «Природа і людина». Проводяться конкурси фотогазет, стіннівок, малюнків і плакатів на відповідну тематику тощо.

Учні закладів загальної середньої освіти беруть активні участь у Всеукраїнській дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі «Сокіл» («Джура»), Всеукраїнському фізкультурно-оздоровчому заході «COOL GAMES», заходах Олімпійського тижня, Всеукраїнських змаганнях «Пліч-о-пліч», Всеукраїнському фізкультурно-патріотичному фестивалі школярів «Козацький гарт» та інших змаганнях, заходах тощо, спрямованих на популяризацію здорового і безпечного способу життя.

Питання цивільного захисту та безпеки життєдіяльності вивчаються під час уроків «Основи здоров'я», «Захист України». Проте, слід зазначити, що при організації освітнього процесу варто обирати курси за вибором та факультативи з цивільного захисту, безпеки життєдіяльності та рятувальної справи, збільшити перелік гуртків зазначеної тематики.

Напрямок 6. Підготовка та подання звітів з питань організації цивільного захисту.

Завдання:

Підготовка та подання звітів, що передбачені табелем термінових і строкових донесень з питань цивільного захисту.

Підготовка та подання інформації про виконання Плану основних заходів цивільного захисту.

Підготовка та подання заявки на функціональне навчання за державним замовленням та на договірних умовах керівного складу та фахівців у сфері цивільного захисту.

Необхідні звіти та інформація про виконання плану основних заходів цивільного захисту, заявки на функціональне навчання подаються вчасно. За інформацією керівників закладів освіти на 2024 рік на курсах Науково-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Харківської області подано заявки про навчання 25 осіб.

З метою усунення недоліків, які мали місце в 2024 році, виконання організаційно-методичних рекомендацій щодо планування та реалізації основних заходів і завдань з підготовки Єдиної державної системи ЦЗ населення і території ЦЗ України, відповідно до Кодексу цивільного захисту України, з метою закріплення досягнутих позитивних результатів, удосконалення готовності системи ЦЗ закладів освіти до дії за призначенням, створення надійних гарантій безпечної життєдіяльності учасників освітнього процесу від НС техногенного та природного характеру, ефективної реалізації державної політики в цій сфері

НАКАЗУЮ:

1. Стан організації роботи з цивільного захисту у закладах та установах освіти Донецької селищної територіальної громади вважати задовільним.

2. Керівникам закладів освіти:

2.1 Тримати на контролі роботу з цивільного захисту у закладах та установах освіти громади

постійно.

2.2. продовжувати роботу з цивільного захисту відповідно Кодексу цивільного захисту України та інших законодавчо-нормативних актів.

постійно.

3. Контроль за виконання наказу залишаю за собою.

Начальник відділу освіти



Тетяна ШЕЛЕСТ

Надіслано: